

学习贯彻自治区两会精神

自治区有关部门传达学习贯彻自治区两会精神
以实干实绩实效服务全区高质量发展

本报讯 (记者 陈瑶 贺紫瑞 高菲)1月23日至25日,自治区有关部门分别召开会议,传达学习贯彻自治区两会精神,安排部署贯彻落实工作。

1月23日,自治区党委办公厅召开会议,指出自治区两会的召开,对于奋力开创高质量发展新局面、谱写中国式现代化宁夏新篇章具有重要意义。强调要结合学习贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议、习近平总书记考察宁夏重要讲话及自治区党委十三届十次全会精神,学习自治区两会精神,一体领悟、贯通落实。要围绕中心工作,按照全区部署,聚焦“稳增长促发展攻坚战”行动,突出打好“六个攻坚战”等重点任务,切实发挥好参谋助手、统筹协调、督促落实等职能作用,主动谋划、深入研究、推动落实,以敢争先

进位、甘于奉献服务的精神,持续加强工作效能、提升服务水平,以高质量服务保障高质量发展。

1月23日,自治区政府机关党组召开党组(扩大)会议,强调要把学习宣传贯彻自治区两会精神作为当前一项重要政治任务,准确把握政府工作报告总体要求、预期目标、重点任务,转化为做好“三服务”工作的创新思路和具体举措,自觉在学习贯彻上抓落实、见实效,走在最前列、当好排头兵。要聚焦“稳增长促发展攻坚战”行动,突出打好“六个攻坚战”等重点任务,坚持干字当头、字实为本、快字为要,带头发扬“严细深实勤廉+快”工作作风,在加强统筹协调、当好参谋助手、强化督促落实上加力见效,以实干实绩实效服务全区高质量发展,推动全年各项目标任务

顺利完成,为全面实现“五个新突破”作出政府办公厅应有贡献。

1月25日,自治区纪委监委召开常委会会议,传达学习自治区两会精神,研究贯彻落实意见。会议指出,全区各级纪检监察机关要认真学习领会自治区两会精神,切实抓好贯彻落实,以高质量纪检监察工作为全区经济社会发展提供坚强保障。要自觉主动在全区发展大局中找准工作的结合点和着力点,聚焦全面深化改革、建设先行区、创建示范区等重点,跟进监督、精准监督,全程监督,以有力监督确保党中央重大决策部署和自治区党委、政府工作安排贯彻落实到位,全力推动改革攻坚、促进高质量发展。要紧盯自治区两会部署的战略任务和重点工作,深化“三不腐”一体推进、风腐同查同治,常态化整治群众身

边不正之风和腐败问题,切实营造风清气正的良好政治生态。

1月24日,自治区党委统战部召开机关干部大会,强调要统一思想认识、锚定目标任务,发扬实干作风,以铸牢中华民族共同体意识为主线,完善大统战工作格局,坚持大团结大联合,以形有感有效创建示范区。要依法加强宗教事务治理,持续深化民主党派“三大助力”行动、民营经济人士“两个健康七个自觉”工程、党外知识分子和归国留学人员“三个一服务”活动、新的社会阶层人士“双实双赢”工程等,更好发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用,助力实施“稳增长促发展攻坚战”行动,服务打好“六个攻坚战”,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出新贡献。

真抓才能攻坚克难,实干才能梦想成真。学习贯彻自治区两会精神,推动各项目标任务落实见效,重点在干部,关键在实干。

实干,是最质朴的方法论。一切办法,只有在实干中才能找到;一切问题,只有在实干中才能解决;一切机遇,只有在实干中才能抓住。特别是在今年改革发展目标任务已经确定,“六个攻坚战”蓄势待发、“五个新突破”须火热推进、解决群众急难愁盼亟待突破的当下,越是往前走,困难越是多,各种问题和挑战也会纷至沓来,尤需广大党员干部特别是各级领导干部发扬“社会主义是干出来的”实干精神,干字当头、勇往直前,不怕苦、不怕难,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,一步一步脚印推动两会各项安排部署之见之行动,把“总蓝图”变成“施工图”,推动宁夏高质量发展不断取得新成效。

干字当头,重在一个“精”。实干需要精准、精确,不能盲目瞎干,也不能没有头绪乱干,而是要“把准脉”“开对方”,精耕细作地摸清情况、找准问题,再根据具体情况定实对策、拿出实招,有的放矢推动目标任务一项一项落地落实。此次自治区两会围绕五

本报讯 (记者 李峰)1月24日,记者从自治区国资委获悉,2024年,全区国有企业以高质量党建为引领,全面推进改革创新,实现经营业绩和党建质量双提升。数据显示,全年国有企业实现盈利121.35亿元,同比增长11.7%;企业资产总额和净资产实现双增长。监管企业累计完成固定资产投资128.2亿元,完成年度投资计划的112.8%,创下历史新高水平,为全区经济社会高质量发展注入了强劲动力。

121.35亿元的盈利、112.8%的投资计划完成率、62.8%的高质量党支部占比……这些数字背后,是全区国资系统始终坚持党的领导、加强党的建设的结果。“这一系列成果的取得,得益于全区国有企业以党建工作为核心,不断强化党建引领作用,全面推进以强根铸魂、强基培优‘双强’工程为核心的党建体系建设。”自治区国资委相关负责人说,2024年,通过实施“基层党建推进年”活

千字当头勇担当

——三论深入学习贯彻自治区两会精神

本报评论员

个方面重点工作作出安排部署,涵盖特色优势产业、乡村全面振兴、生态文明建设、社会和谐稳定、人民共同富裕等各领域各方面,并对各级各部门具体责任提出明确要求。当务之急,就是要一边深化对形势的判断、对问题的思考、对情况的把握,做到精准掌握实际情况;一边敢于直面矛盾、正视困难,不推诿、不扯皮,尽心谋事、尽力干事、尽责成事,切实把自治区两会各项部署落实落细。

千字当头,重在一个“精”。干事创业、工作方法要实,工作作风也要实。既要用好制度,坚决克服形式主义、官僚主义,把紧张快干、务实苦干的作风传导到各层级各领域,落实到改革发展稳定各项工作之中;也要用好奖惩措施,让不愿干不会干、不耻下问的姿态,保持“学生气”,甘当“小学生”,习惯性地去基层

想派没有市场,不断提升整个干部队伍的战斗力。毕竟,学习贯彻自治区两会精神,是一项事关发展、事关长远的政治任务,难免遇到难啃的“硬骨头”和烫手的“山芋”,杜绝喊破“嗓子”搞声势的虚假做派,看准了就抓紧干、抓早干,撸起袖子、甩开膀子加油干,才能以求实的态度、务实的举措、扎实的作风为美丽新宁夏建设担当作为、增砖添瓦。

千字当头,讲究一个“通”。向“上”,要学懂弄通党的创新理论,不断提升工作能力,努力成为干事创业的“行家里手”;向“下”,则要躬身入局、担当负责,打通政策落实、工作落地的“中梗阻”和“最后一公里”,带头到一线解难题、办实事。党员干部只有时刻保持谦虚好学、不耻下问的姿态,保持“学生气”,甘当“小学生”,习惯性地去基层

熔炉历经“千锤百炼”,主动读好“无字书”、常进“百家门”,行稳“万里路”,一以贯之地固根基、补短板、强弱项、扬优势,才能打通担当作为的“任督二脉”,真正具备挺膺担当的能力和水平,成为可堪大任的改革先锋、强国栋梁,用自身的辛苦指数换取经济社会高质量发展指数和群众的幸福指数。

蓝图绘就,正当乘风破浪;重任在肩,更需快马加鞭。只要全区上下齐心协力、共同奋斗,拿出身先士卒、履责尽责的担当,砥砺敢打敢拼、善作善成的勇气,保持久久为功、一抓到底的定力,撸起袖子加油干、凝心聚力抓落实,就一定能在承启之年形成万众一心、同舟共济的干事创业氛围,高质量完成“十四五”规划目标,为“十五五”良好开局打牢基础,向党中央和全区人民交出一份满意答卷!

我区国资国企实现资产总额和净资产双增长

稳增长促发展攻坚战

动,深入开展国企党建“八大行动”和“六个一流”活动,基层党建责任进一步压实,党建活力不断激发,为国企改革发展注入了澎湃动力。

2024年,自治区国资委制定并出台“第一议题”制度实施办法和党建赋能“21项行动计划”,持续开展党纪学习教育。全年累计举办各类宣讲会和培训班460余场次,覆盖党员干部2.8万人次,切实增强了各级党组织和党员干部的政治意识和思想自觉。在面对复杂的内

外部环境时,全区国资系统切实强化政治风险防范意识,严格落实意识形态工作责任制,修订完善意识形态工作考核细则,全年审核意识形态领域讲座、论坛及辅导报告26期,确保意识形态领域总体安全可控。同时,持续开展铸牢中华民族共同体意识主题教育,实施“双抓双强”工程,成功创建全国民族团结进步模范集体2个。

坚持管党治党与治企兴企并举,全区国企健全完善“1+10+N”党建工作责任体系,

修订并完善经营业绩和党建工作考评办法,构建起科学规范的党建责任落实机制。通过全面推行月研究、季督导、半年互检、年终考核的“基层党建工作法”,确保党建工作考评结果与领导班子综合考评紧密衔接,与领导人员薪酬挂钩,实现党建责任的层层压实。

在推动党建制度优势向公司治理优势转化时,通过分层分类动态优化前置事项清单,厘清各治理主体间的权责边界,全面提升公司治理效能。与此同时,制定企业党建工作指导手册和基层党建合规管理工作流程,全年发展党员1298名,创建基层党建示范点135个,全区三星级以上党支部占比达62.8%。

新春走基层

驿站里的幸福

本报记者 李良 文/图

1月24日下午,寒风凛冽,雪花纷飞。环卫工人王马南快步走进吴忠市红寺堡区城东休闲公园工会驿站,迎接他的是一杯热气腾腾的姜茶。轻抿一口,姜汤的辛辣在舌尖散开,暖流瞬间从胃里蔓延到全身。另一边,书法老师忙着写春联和“福”字,刚“出炉”的春联散发着墨香,市政和环卫工人小心翼翼地将它们放在一边慢慢晾干。

圆桌上,一个写着“2025新年快乐”的双层蛋糕格外醒目,蛋糕的香气弥漫在空气中。“这蛋糕太漂亮了,我要发个朋友圈,让大家都看看!”环卫工人白春花兴奋地说。人们陆续到齐后,大家合唱一首《新年好》。

趣味游戏环节,大家围在乒乓球桌旁,工作人员将几个空杯子一字排开,大家轮流拿起乒乓球,瞄准杯子奋力一扔。每一次球进杯子,都会引来一阵欢呼。

“我们驿站还有一间爱心理发室,每周二、四都会免费为环卫工人理发。看着他们



1月24日,环卫工人在工会驿站吃蛋糕迎接新年。

责任,各级党委(党组)要担当主体责任,党委(党组)书记要履行第一责任人职责,班子成员要落实“一岗双责”。要鲜明树立用人导向,优化干部“选育管用”机制,引导党员干部树立和践行正确政绩观,定下心来、安下心来、沉下心来,以扎实

根银川、服务人民的情怀和初心真抓实干、攻坚克难。要持续正风肃纪反腐,巩固深化党纪学习教育成果,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,深化整治形式主义为基层减负,永葆为民务实清廉的政治本色。

定位,坚持问题导向,打破惯性思维,聚焦改革发展牵一发而动全身的关键要害,找准切入点,精耕细作,精准选题突出实用性,深入调研强化实效性,精准建言注重实操性,把情况摸清,问题找准,建管用之言,献务实之策。要发挥政协人才荟萃、智力密集的优势,聚焦根本

性、全局性、长远性重大任务和普惠性、基础性、兜底性重点工作,开展协商议政,强化民主监督,注重协商成果的转化运用,以高质量履职服务全区经济社会高质量发展,为加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献政协智慧和力量。

巩固深化党纪学习教育成果一以贯之严管严治为推进中国式现代化宁夏实践作出更大贡献

(上接第一版)

党治党上下功夫,坚持用改革精神和严的标准加强自身建设。要带头履行行政

自治区党委政法工作会议召开

本报讯 (记者 智慧)1月25日,自治区党委政法工作会议在银川召开。会议指出,2024年,全区政法系统依法助力“百日攻坚战”,为统筹高质量发展和高水平安全初步夯实了法治基础。2025年,政法工作要坚持党的绝对领导,紧扣铸牢中华民族共同体意识主线,坚定法治自信,承压支撑、积极进取,精耕细作落实中央政法工作会议部署和自治区党委工作要求,坚持政法在“干”,团结奋进,全面推动自治区各方面工作法治化,努力建设更高水平平安宁夏法治宁夏。

会议要求,要进一步深化政法领域改革,坚决维护政治安全,扎实推进专项治理,持续塑造法治化营商环境,继续推进信访工作法治化,依法保障“六个攻坚战”全面实施。会议强调,要在强化综合治理“惩”的震慑的同时,努力筑牢“防”的屏障,落实“查”的措施,推进“管”的模式,优化“调”的方式,建设“制”的体系。要加强和改善政法纪律建设,聚焦作风建设、能力建设,提升政法战线战斗力,积极誓师政法干警的公平力量、正义形象、法治榜样。

自治区领导朱天舒、冼国义、安长海出席会议。会议期间,优秀青年政法干警代表向20位宁夏新时代政法英模典型献花致敬。银川市、自治区公安厅、同心县法院、原州区检察院和宁夏律师协会作了交流发言。

关注降雪

宁夏多部门24小时待命保障供暖供水

本报讯 (记者 张适清 王雨婷)1月24日,宁夏多地迎来寒潮降雪天气,我区国能宁夏供热有限公司、宁夏哈纳斯燃气集团、银川中铁水务集团有限公司等供热供水部门迅速启动响应,全力保障冰雪天气水暖供应“不断档”。

1月24日20时,国能宁夏供热有限公司兴庆管理三处工作人员白国庆和同事手持检测仪和记录本,在换热站内一边测量管道压力和温度,一边记录巡检数据。“1月20日我们接到降雪预报通知后,立即提前进入应急保障状态,加大巡检力度,同时根据社区和业主群信息,进行水力平衡计算调整,确保设备运行稳定。”该管理处负责人郭永佳说。记者在该公司调度中心看到,工作人员通过大屏幕上的实时监控画面正密切关注着管网压力、温度和流量等关键参数。“一旦数据有异常,我们会立即通知抢修队伍前往处理。”郭永佳告诉记者,为保障热网安全稳定运行,该公司提前协调热源电厂,严格按照热网调度规程控制升温升压速率,有序开展供热管网升温和调节工作,并协调各值守单位做好所辖区域负荷调度、三网水力平衡调节等工作,提升换热效率,提高供热质量。

在宁夏哈纳斯燃气集团应急调度指挥中心,值班人员也忙得火热。“我们公司除应急中心外,集团抢险服务热线、生产输配中心及管网运行、服务保障等重点部门常年保持24小时值班状态。遇到这种极端天气时,我们会额外加强应急值守工作,落实好特殊时期的生产运行和供气保障。”宁夏哈纳斯燃气集团有限公司相关负责人告诉记者,该集团已提前部署应急值守力量,并在做好燃气抢险抢修物资准备的基础上,紧急采购应急保障物资,全方位准备好应急工作,保障居民用气不受影响。

“为确保您的用水设施正常运行,银川中铁水务提醒您,注意关窗防寒,为供水设施‘穿衣戴帽’、保持滴水成线、安全解冻……”连日来,银川中铁水务集团有限公司通过微信公众号向用户陆续推送了防冻保温小贴士,并通过手机短信、工作群提示等方式提醒用户关注自家用水设施的防冻保暖。面对此次降温,银川中铁水务集团有限公司提前部署制定抗寒抢修应急预案,加大供水管网及消防栓的巡检维护频次,并通过水源管理、制水生产、水质检测、管网运维、爆管抢修等全流程保障供水安全。“用户如遇突然停水等状况,可拨打服务热线96666或所在辖区营业所服务电话及时报修,我们公司应急保障队伍24小时值班待命,确保关键时刻人员到位、物资齐全、抢修及时。”该公司相关负责人说。

银川公交所有班线均实现准点发车无晚点

本报讯 (记者 张涛 实习生 叶沫冉)1月25日,记者从银川市公共交通有限公司获悉,针对大范围降雪天气,银川公交立即启动冰雪恶劣天气应急预案,投入全部运力,多措并举,全力应对此次降雪。截至1月25日10时,发出营运班次1482趟,预计运送乘客8.6万人次。银川公交在北京路、上海路及BRT、102路等重要线路和车次的首班车均实现准点发车,无一例晚点,未发生一起刮蹭等交通事故,在全力保障市民出行的同时,实现了运营线路畅通,有力维护了城市公共交通的稳定运行。

银川市公交公司运营管理部部长梁波介绍,为满足春运期间市民在特殊天气下的出行需求,1月24日,银川市公交公司对1路、12路、106路、311路、BRT1号线等主干线路延长末班车运营时间。考虑到春运期间客流量增大,公交公司还加大了发车密度,截至25日上午10时,对9路、102路、105路等线路加密78个运营班次。通过增加车辆投入,缩短发车间隔,有效缓解了市民在暴雪天气叠加春运出行高峰下的乘车压力。考虑到乡村道路狭窄,弯道比较多,结冰后存在极大安全隐患,为了乘客的安全,暂时停运了112路、412路、701路、703路、704路、705路、707路等21条乡村线路。

全面加强党的领导充分发挥人大优势凝心聚力推进中国式现代化宁夏实践

(紧接第一版)各级人大要带头把自治区党委稳增长促发展的信心决心传递下去,广泛汇聚推动高质量发展的强大合力,力促经济社会发展实现良好开局。

李邑飞强调,要坚持干字当头、紧张快干,把立法、监督、代表等各项工作往实里抓、往细里落,用改革办法、创新思维破除制约人大工作高质量发展的体制机制障碍和深层次矛盾问题,推动人大工作提质增效。要强化“四个机关”意识,全面加强自身建设,按照好干部标准和“四个特别”要求,着力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。要认真履行全面从严治党主体责任,落实班子成员“一岗双责”,持之以恒加强纪律作风建设,确保人大机关风清气正、人大干部勤勉清廉。

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)